

# 以画为媒 共绘两地山水精品

“李敦明山水画精品展”在青岛金石博物馆展出 市民可免费观展



李敦明在画展现场讲述创作过程。

**早报3月31日讯** 写景寄情，借景抒情。3月30日下午，“当代传承经典——李敦明山水画精品展”在青岛金石博物馆启幕，共展出当代书画名家李敦明中国山水画作品70余幅，其中不仅有多次入选国展的大幅巨制，也有作者描绘家乡山水的精心之作。此次展览由崂山区委宣传部、河南省新县县委宣传部联合推出，旨在向青岛介绍域外艺术家的书画艺术成就，增强现代书画艺术氛围，拓宽学习交流渠道，展现不同艺术表现风格与魅力。

## 作品多次入选国家级美展

李敦明，1969年出生于河南新县。2008年至今，先后就读北京荣宝斋画院，师从程大利先生；在中国国家

画院师从张志民先生；在中央美院师从陈平先生。同时，他也是中国美术家协会会员、中国艺术创作院画家、中国国家画院首期山水课题张志民工作室画家、中国国画家协会理事、中国煤矿美术家协会理事。他的《白云溢家山》《大山回响》《暮云收尽溢清寒》《云溢家山翠微中》等作品多次入选国家级美展。“亲近自然是许多画家最朴素的感情，尤其对家乡那份执着与热爱。古朴小桥、流水人家，春的淡润、夏的浓烈、秋之灿烂、冬之玉树虬枝，身处其间百感交集，久坐而不归，忍不住要用画笔记录下所见所感，写景寄情，借景抒情，恣意挥洒，使画面达意为止。”李敦明在接受记者采访时表示，董其昌《画禅室随笔》“诗以山川为境，山川亦以诗为境”，中国山水画，始

终钟情于艺术境界中诗思、诗情的表现，以此构成画意；山水自然和人的精神与性灵在此交融合一，这是李敦明在书画创作中的不懈追求。

## 来青办展展示家乡之美

以画为媒，助力两地文化的交流与互鉴。此次画展策展人、大美墨韵美术馆馆长徐绍峰表示，此次在青岛举办的“李敦明山水画精品展”，不仅是青岛、河南两地文化交流的一次重要盛事，更是对李敦明先生艺术成就的盛大展示。“李敦明先生作为中国当代山水画界的杰出代表，他的作品以深厚的艺术功底和独特的审美视角赢得了广泛赞誉。他的山水画作，不仅展现了大自然的壮美与和谐，更融入了深厚的家国情怀和人文关怀，让人感受到艺术的无穷魅力和深刻内涵。”对此，李敦明表示，青岛之美，得天独厚，山、海、城融为一体，风光绝伦，“每

次来青写生，都会住在崂山，颇有些‘躲进小楼成一统’的感觉，我对这里的每一块石头、每一片植被都很熟悉，这里也带给了我很多的创作灵感。这次在青岛举行个人画展，不仅仅是将我的画作进行展示，更想通过这次展览，将我的家乡之美介绍给青岛的朋友。”基于此，李敦明在选择展出作品时，除了大幅国展作品外，还有更多的作品反映着他的家乡大别山新县革命老区乡村巨变、繁荣富足、和谐美好、产业兴旺的美好景象。“两地相隔千里，但各具特色。”李敦明表示，希望自己的画展起到抛砖引玉的作用，继而带动两地书画家更多的交流互鉴，增强现代书画艺术氛围，拓宽学习交流渠道，展现不同艺术表现风格与魅力，这对两地的文化交流与提升必将产生积极和深远的影响。

此次展览持续至清明节假期，岛城市民可免费观展。（观海新闻/青岛早报记者 周洁 摄影报道）

# 末节崩盘 无缘四连胜

青岛国信男篮87:102不敌浙江广厦队

**早报3月31日讯** 3月31日晚，本赛季CBA联赛常规赛进入倒数第三轮角逐。青岛国信水产男篮做客杭州，挑战浙江广厦队。在广厦队缺少了孙铭徽、赵岩昊两名主力的情况下，青岛队末节崩盘，87:102败下阵来。

本轮比赛前，广厦队位列积分榜第五位，青岛队则排名第七，在联赛还有三轮的情况下，均已经取得了季后赛门票。不过，为了能在季后赛中占据更好的位置，两队也有各自的打算。此前已经斩获三连胜的青岛队，希望延续胜利的脚步，确保第七位，而广厦队由于孙铭徽、赵岩昊等主力的缺阵，第五的位置变得岌岌可危。本赛季首次交手时，青岛队曾在主场获胜。

主场作战的广厦队在韦瑟斯庞的带领下以11:4开局，王睿泽连续两次突破得分。赵嘉义内突外投得到5分，帮助青岛队将比分追至11:16。杨瀚森防守端抢下篮板，进攻中妙传段昂君轻松上篮，随后打成2+1，实现比分反超。青岛队的替补球员表现不俗，段昂君连中两记三分后，青岛队首节以32:26领先。

次节比赛，广厦队一波8:0打停青岛队。穆迪和段昂君连续冲击内线无

果，赵嘉义利用罚球打破球队近5分钟的得分荒。过多的失误导致青岛队在半场结束以49:54落后。

下半场，杨瀚森滑翔劈扣得手，但鲍威尔外线三分屡投不中。王睿泽利用中路突破连得4分缩小分差。追分关键时刻，鲍威尔再次出现传球失误，被胡金秋抓住机会打成2+1。赵嘉义反击得手，青岛队将比分追成63平。穆迪连投带罚得到4分，王睿泽底线突破，青岛队69:68反超比分。第三节结束，青岛队74:73取得领先。

最后一节，穆迪超远三分命中，青岛队将分差扩大到6分。但朱俊龙的2+1、许可的三分，广厦队一波9:0又一次反超比分。杨瀚森上场后连得4分，比赛呈现白热化状态。但关键时刻，青岛队在对方提升防守强度情况下，进攻完全哑火，穆迪甚至投出“三不沾”的三分球，短短两分钟就被对手抓住机会将分差拉大到两位数。最终，青岛队87:102败下阵来。（观海新闻/青报全媒体记者 许诺 王雷 摄影报道）



杨瀚森(中)在比赛中。